A3bIK nporpammupoBaHuA
Python
06 CNnNCKN n KopTexu

A



CNNCKU N KOPTEXKMU

CNUCKM N KOPTEXKM NO3BOAAIOT HAM PaboTaTb C NOC/AeA0BaTENIbHOCTAMM AAHHbIX.
Cnuncok (list) — ato TMN AaHHbIX, NO3BONAKOLWNIA HAaM paboTaTb C HAOOPOM 3/1EMEHTOB.
KopteX (tuple) — 3To TN AaHHbIX, OYEHb MOXOMKMN Ha CMMUCOK, OAHAKO KOpTeXx

ABNAETCA HEeU3MeHAEeMbIM, TO eCTb W3MEHeHWA NPOUCXoAAT He Hajd WMerWwMmMcs
ob6beKToMm, a Hag, 06bEKTOM, CO34aHHOM Ha OCHOBE MMetoLLLerocs ob6beKTa.



Co3aaHMe cnucKa

CywecTByeT HECKO/IbKO cnocoboB co3aaHMA CNUCKa:
* [lepeuyncneHue B KBaapaTHbIX CKODKax 3n1eMeHTOB CNMCKaA
>>> numbersl = [1, 2, 3]
>>> numbersl
(1, 2, 3]

* (Co3paHue c NCNoab3oBaHMEM KOHCTPYKTOpPaA
>>>numbers? = list (numbersl)

Co34aTb NYCTOW CAMCOK MOKHO cneayowmnm obpasom:
>>> my list = []
>>> my list = list()



Co3aaHMe cnucKa

e Co3aaHue cnucka ¢ nomoulbio GYHKLUKUM range
Echu Ham HeobxogMmo co34aTb CMUCOK, 371eMeHTbl KOTOpOro OyayT cocTaBiATb

apndMETUYECKYIO NPOrPeccuto, To MOXHO MCNO/Ib30BaTb PYHKLUMUIO range.
range(stop) cospgact nocnepoBaTenbHOCTb Uenbix uucen or O pgo stop He

BKAOYUTENBHO;
range(start, stop) co3pact nocnepoBaTeNbHOCTb UEnbIX ymucen ot start o stop He

BK/IIOYNTE/IbHO;
range(start, stop, step) cosgact nocneaoBaTeNbHOCTb LIENbIX Yncen oT start Ao stop He

BK/IHOYUTENBHO C WWarom step.

>>> nums = list (range(5)) # Cozsmact cnmcok [0, 1, 2, 3, 4]
>>> nums = list (range(l, 5)) # CosmacT cnmcok [1, 2, 3, 4]
>>> nums = list(range(l, 5, 2)) # Cosmact cnmucok [1, 3]



dn1emeHTbl CNUCKA

,ﬂ,OCTYI’I K a1ieMeHTaM CIMMNCKa MPOUCXOOAUT TaKHKE, KAaK N K 3az1eMeHTaM CTPOK — 1O

MHAEKCAM, C MOMOLLbIO KBagpaTHbIX CKOOOK. MHAEKCbl HAYMHAKOTCA C HYAA, @ MHAEKC
nocneAHero sfieMeHTa paBeH AJIMHe cnncka MnHyc 1.

>>> numbers = [1, 2, 3, 4, 5]
>>> numbers[0]
1

>>> numbers|[4]
5



[locneaHNN sanemeHT CNUCKa

Ob6paTuUTbCa K NocneaHemMy 31eMeHTY CNUCKA, HE 3HAsA TOYHOE KOJINYECTBO 3/1IEMEHTOB,
MOKHO cneayrolwmm obpasom:

>>> numbers = [1, 2, 3, 4, 5]
>>> numbers[len (numbers) - 1]
5

Tak»Ke K nocnegHemy 3/1eMeHTY MOXKHO 06paTUTbCA C MOMOLLBIO MHAEKCOB C KOHLA
(nepen, MHAEKCOM CTAaBUTCA 3HAK MUHYC).

>>> numbers|[—1]

5

>>> numbers[—-2] # Of6pameHMe K OpenrnocyiegHeMy 3JIeMeHTY

4



CoaepXmmoe cnuUcKa

CNNCOK MOXeT cogeprKaTb 3/1I€EMEHTbI Pa3/IMYHbIX TUNOB AaHHbIX, @ HE TO/IbKO O4HOrO
TMNA, Kak 3TO CAEeNaHO B MacCuBax, C KOTOPbIMU Bbl MOXeTe ObiTb 3HAKOMbI MO APYrnUm
A3blKaM NPOrpammmnpoBaHUA.

Bonee TOro, aneMeHTOM CMMUCKa MOXKET ObITb APYron CAUCOK UAKM AaXKe CaM CMMUCOK.

>>> my list = [1, 2.3, 'four', True, [6, 7], (8, 9)]

>>> my list

(1, 2.3, 'four', True, [6, 7], (8, 9)]

>>> my list[4]

[6, 7]

>>> my list([4][0]

6

>>> my list += my list

>>> my list

(1, 2.3, 'four', True, [0, 7], (8, 9, 1, 2.3, 'four',

True, [o, 7], (8, 9)]



Onepaunn Hag CNUCKaMU

Cnncku m KOPTEXU MOXKHO, KaK U CTPOKWH, O6'be,£I,I/IHF|Tb N YMHOMXATb.

>>> a = [1, 2]
>>> b = [3, 4]
>>> a + b

(1, 2, 3, 4]



Onepaunn Hag KopTerkamu

Tak¥Ke W C KOpTeamMu, 3NeMEHTbl KOTOPbIX «OOHMMAlOTCA» HEe KBaApPaTHbIMU
CKOBKamu, a Kpyr/ibiMu.

>>> a = (1, 2)
>>> b = (3, 4)
>>> a + b

(L, 2, 3, 4)

>>> g * 2
(1, 2, 1, 2)



N3meHAemMbl OO BbeKT

CnUCOK — 3TO M3MEHAEMbIN 0O BEKT.

DTO 3HAYMUT, 4YTO BCe onepaunn BblINOJIHAKOTCA UMEHHO HaA4 3TUM OG'bEKTOM, d HE Ha/j
O6'b€KTOM, CO34aHHOM Ha ero OCHoBe. TakKoe Nno/oXeHue BGLLI,EVI MOXeET npmeectn K
HeXe/aTe/iIbHbIM pe3y/ibTaTaM, MO3TOMY 3ad TaKMMU obbeKkTamm (M3M€Hﬂ€MbIMM) Hado

cneauTs.

>>> g = [1, 2]

>>> b = a # Ha obwexkT [1, 2] Tenepb CCHJIAaeTCs ele OIHO UMS,
b. b — cuHOHUM.

>>> b += [3, ]

>>> a

[1, 2, 3]

Moyemy Tak nonydmnocb? lMotomy yto b = a He nomecTusio B b HOBbIM OObBEKT, b
CCbIIAETCA Ha TOT K€ OOBEKT, YTO U a + OO BEKT UIMEHAEMbIN = Mbl USMEHUAN CaM 0ODbEKT

[1, 2], 06beagmnHMB ero co cnuckom [3, ].



HensmeHaembl 0ObeKT

KopTeX 1 Bce pacCMOTPEHHbIE HAMM TUMbI 0 — 3TO HEU3MEHSAEMbIE 0ObEKTbI.
3TO 3HAYMUT, YTO BCE OMNEpPaLMM BbINONHAIOTCA HE Ha/Z, STUM OOBEKTOM, 3 HaJ, OO BEKTOM,

CO34aHHOM Ha ero oCHoBe.

>>> a = (1, 2)

>>> b = a # Ha obwexT (1, 2) Tenephb CCHJIAETCH e€le OOHO UMM,
b. b — cumHOHUM.

>>> b += (3, )

>>> a

(1, 2)

>>> b

(1, 2, 3) # 910 mpyrom OOBEKT, IIOSBUBIMUICS IIPU BHEUUCIIEHUU
BEIpaxeHus (1, 2) + (3, )



NTorum

Mbl MO3HAaKOMMUAUCL C TaKUMKU TMOHATUAMM, KaK CMUCOK, KOpTEX, obbeamHeHue
CMUCKOB/KOpTEXKEN, NOBTOPEHMUE CMUCKOB/KopTeXKen, N3MEHAEMbIN 06BbeKT,
HEeUn3MeHAeMbI 0OBbEKT,

a TaK»Ke paccMoTpenm cnocobbl co3aaHuA CNMCKa/KopTexka

M NOMPaKTUKOBA/INCL B paboTe C MHTEPNPETATOPOM B MHTEPAKTUBHOM PeEKUME.



